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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung 

Anfrage des Abgeordneten Ulf Thiele (CDU), eingegangen am 12.03.2015 

(Aus-)Bau von Radwegen an Landesstraßen in den Landkreisen Leer, Aurich, Wittmund so-

wie in der Stadt Emden 

Über die Hälfte der gut 8 000 km Landesstraßen in Niedersachsen verfügen inzwischen über einen 

straßenbegleitenden Radweg. Grundlage für den Bau von Radwegen ist das landesweite Rad-

wegekonzept. Im Jahr 2014 wurden rund 5 Millionen Euro in den Bau neuer Radwege investiert. 

Das niedersächsische Radwegenetz an Landesstraßen soll 2015 im Rahmen von 19 Einzelprojek-

ten um 50 km ausgebaut werden. Die Landesregierung hat angekündigt, hierfür 5 Millionen Euro 

zur Verfügung zu stellen. 2016 sollen für diese Projekte weitere 4,4 Millionen fließen. 

Die weitere Ausstattung von Landesstraßen mit straßenbegleitenden Radwegen in Niedersachsen 

ist angesichts der gestiegenen Bedeutung des Radverkehrs sowohl für den Alltagsbereich als auch 

für den touristisch geprägten Freizeitverkehr und den damit realisierbaren aktiven Schutz für Rad-

fahrer von großer Bedeutung. Auch in den Landkreisen Leer, Aurich, Wittmund sowie in der Stadt 

Emden ist es aus diesen Gründen von Bedeutung, die Landesstraßen fahrradfreundlich zu gestal-

ten.  

Vor diesem Hintergrund frage ich die Landesregierung: 

1. Welche Radwege sind in den Landkreisen Leer, Aurich, Wittmund sowie in der Stadt Emden 

in den letzten fünf Jahren an Landesstraßen neu oder ausgebaut worden, und wie hoch war 

jeweils die Investition durch das Land? 

2. Welche Radwege sind in den Landkreisen Leer, Aurich, Wittmund sowie in der Stadt Emden 

an Landesstraßen derzeit im Bau, und wie hoch ist die jeweilige Investition durch das Land? 

3. Wie ist der aktuelle Planungsstand aller von den ostfriesischen Kommunen angemeldeten 

Radwege an Landesstraßen in den Landkreisen Leer, Aurich, Wittmund und der Stadt Em-

den? Wann ist mit einer baulichen Realisierung zu rechnen? 

4. Wie sieht die Prioritätenliste im Radwegekonzept des Landes aus und welchen Stand der Re-

alisierung haben die einzelnen Projekte? Welche Plätze nehmen die angemeldeten Radwege 

entlang von Landesstraßen in den Landkreisen Leer, Aurich, Wittmund und der Stadt Emden 

auf der Prioritätenliste im Radwegekonzept des Landes ein? 

 

(Ausgegeben am 17.03.2015) 
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